
ΛΥΣΗ 

 

 

α) Φζροντασ το τμιμα ΓΖ, το τρίγωνο ΔΓΕ είναι ορκογώνιο με ΔΓ= 5 και ΓΕ=12. 

Εφαρμόηοντασ Πυκαγόρειο κεώρθμα ζχουμε: ΔΕ2=ΔΓ2+ΓΕ2 ι ΔΕ2=52+122 ι ΔΕ2=25+144 ι 

ΔΕ2=169, άρα ΔΕ=13. 

β) Το χωρίο αποτελείται από το ορκογώνιο τρίγωνο ΔΓΕ, το ορκογώνιο ΒΖΚΑ και το 

τετράγωνο ΚΗΘΙ. Υπολογίηουμε τα εμβαδά τουσ ξεχωριςτά. 

(ΔΓΕ) = 
 

 
 ΓΕ ΔΓ = 

 

 
 12 5 = 30 τ.μ. 

(ΒΖΚΑ) = ΒΖΑΒ = 74 = 28 τ.μ. 

(ΚΗΘΙ) = 32 = 9 τ.μ. 

Άρα (ΑΒΓΔΕΖΗΘΙ) = (ΔΓΕ) + (ΒΖΚΑ) + (ΚΗΘΙ) = 30 + 28 + 9 = 67 τ.μ. 


